Тема: Грузовой и легковой автомобили 

Младшая группа

Программное содержание: учить детей различать по внешнему виду и называть грузовой и легковой автомобили, закрепить знания об основных частях автомобиля: кабина, руль, колёса, кузов, окна... 

Материал: игрушка Слонёнок, большой грузовой автомобиль и легковой, рули по количеству детей, дидактическая игра «Собери автомобиль». 

Методические приёмы: беседа с игровым моментом, отгадывание загадок, диалог с вопросами. 

Ход занятия

1. Беседа педагога. 

— Каждый день, идя по тротуару в детский сад, мы слышим шум проезжающего транспорта. Этот шум одинаковый у всех машин? (Мнения детей.) И чем он отличается? (Мнения детей.) 

— Да, одни автомобили работают громко, другие тихо. А как вы думаете, почему? (Ответы детей.) 

— Мы с вами пришли к общему мнению, что грузовым автомобилям, таким как КамАЗ, надо много силы, чтобы перевозить грузы, поэтому их моторы и сильные. А маленьким автомобилям силы надо поменьше, поэтому и моторы у них послабее. 

Раздаётся стук в дверь. Входит Слонёнок и везёт грузовой и легковой автомобили. Приветствует детей. 

— К нам в гости пришёл Слонёнок. Посмотрите, какие замечательные машины он привёз с собой. Ребята, а машины одинаковые? А чем они отличаются? 

Ответы детей: 

· колёсами; 

· у одной есть кузов и кабина; 

· у другой салон для пассажиров; 

· в одной перевозят грузы; 

· в другой пассажиров. 

Обращается к детям Слонёнок: 

— Ребята, а вот я совсем запутался, где грузовой, где легковой автомобили и почему так называются? 

— Ты, Слонёнок, присаживайся, мы с ребятами всему тебя научим. Грузовым называют транспорт, специально предназначенный для перевозки грузов, он имеет большие размеры, кабину, кузов, куда и укладываются грузы. А какие могут быть грузы? (Кирпичи, песок, снег.) 

— А легковые автомобили имеют маленькие размеры, салон для пассажиров и перевозить на них можно только маленькие грузы. Ну, Слонёнок, тебе теперь понятно? 

Слонёнок: 

— Понятно, а можно я загадаю загадку ребяткам? 

Силач на четырёх ногах,
В резиновых сапогах
Прямиком из магазина,
Прикатил нам пианино. (Грузовик) 

Воспитатель: 
— Я предлагаю поиграть в игру «Автомобили». 

По моему сигналу вы будете превращаться то в грузовые, то в легковые автомобили. (Детям раздаются рули.) 

· А что это я вам предлагаю? (Руль.) 

· Для чего он нужен? (Чтобы управлять автомобилем.) 

· А как называется та часть грузовика, куда укладывают груз? (Кузов.) 

· Где располагаются пассажиры в легковом автомобиле? (В салоне.) 

· Как называется та часть автомобиля, что, вращаясь, даёт ему возможность двигаться? (Колесо.)

Проводится подвижная игра. 

Для закрепления названий частей автомобилей проводится дидактическая игра «Собери автомобиль». (Части автомобилей находятся на кубиках, необходимо собрать целый автомобиль.)
